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Exercices sur la stabilité des S.L.C (+solutions) 
Exercice 1  

 

 

                                                                                                                       
 
      
 
                  

1) En utilisant le critère de Ruth-Hurwitz étudier la stabilité en B.F. 

2) Déterminer les pôles du système pour K=8.   

Solution: 

 

1°/La fonction de transfert en B.F:  
kppp

k

 .4.2 23
 

 

2°/ Critère de Routh (Etude de stabilité) 

l'E.C:  

 0.4.2 23  kppp  

C.N.N.S est vérifiée pour 𝑘 > 0  
 
Table de Routh: 
 

𝑝3 1 4 
𝑝2 2 k 
𝑝1 8 − 𝑘

2
 

0 

𝑝0 k 0 
 
C.S:   

  
8 − 𝑘

2
> 0 ⇒ 8 − 𝑘 > 0 

 ⇒ 𝑘 < 8 

Pour que le système soit stable il faut que le gain statique soit inférieur à 8. 
 
2°/ Pour k=8; le système est à la limite de la stabilité et donc en régime critique, ce qui donne 
un pôle réel en plus de deux pôles imaginaires pure:  

- 𝑃1 = −2  
- 𝑃1 = −2𝑗 

- 𝑃1 = +2𝑗 
 
 
 

  K 
ppp .4.2

1
23 

 
S(t) e(t) 

- + 
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Exercice 2  
Un asservissement est réalisé suivant le schéma ci-dessous.  

 

1. Donner la fonction de transfert en boucle fermée. 

2. Quelle est la plus grande valeur de  pour laquelle le système devient instable ? 

 

Solution: 

1°/La fonction de transfert en B.O: 
  ).1.(.5.01. ppp

k


 

 

La fonction de transfert en B.F:  
  kppp

k

 23 .5.0..5.0   

 

2°/ Critère de Routh (Etude de stabilité) 

l'E.C:  

   0.5.0..5.0 23  kppp   

C.N.N.S:  0.5𝜏 > 0 ⇒  𝜏 > 0

⇒
 0.5 + 𝜏 > 0 ⇒  𝜏 > −0.5

⇒
 𝑘 > 0  

 
Table de Routh: 
 

𝑝3 0.5𝜏 1 

𝑝2 0.5 + 𝜏 k 

𝑝1 𝜏 + 0.5 − 0.5. 𝜏. 𝑘

𝜏 + 0.5
 

0 

𝑝0 k 0 
 
C.S:   

  
0.5 𝜏 > 0 ⇒ 𝜏 > 0 

𝜏 + 0.5 > 0 ⇒ 𝜏 > 0.5 

𝜏 + 0.5 − 0.5. 𝜏. 𝑘 > 0 ⇒ 𝜏(1 − 0.5. 𝑘) + 0.5 > 0 
𝜏(2 − 𝑘) > −1  

C-à-d: 
- Si  

𝑘 < 2 ⇒ 𝜏 >
−1

2−𝑘
⇒ 𝜏 >

1

𝑘−2
(𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 𝑛é𝑔𝑎𝑡𝑖𝑣𝑒) ; ce qui est vrai pour 𝜏 > 0 

- Si  

𝑘>2⇒𝜏(𝑘 − 2) < 1 ⇒ 𝜏 <
1

𝑘−2
(𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 𝑝𝑜𝑠𝑖𝑡𝑖𝑣𝑒) ;  

La plus grande valeur de 𝜏 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑞𝑢𝑒 𝑙𝑒 𝑠𝑦𝑠𝑡è𝑚𝑒 𝑠𝑜𝑖𝑡 𝑖𝑛𝑠𝑡𝑎𝑏𝑙𝑒 𝑒𝑠𝑡: 
1

𝑘−2
 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑘 > 2. 

p

k

.5.01
 

p.1

1


 

p

1
 

E(p) S(p) 


